

- формирование единых принципов функционирования экономики государств — членов ЕАЭС и обеспечение их эффективного взаимодействия;
- создание условий для повышения внутренней устойчивости экономики государств — членов ЕАЭС, включая обеспечение макроэкономической стабильности, а также устойчивости к внешнему воздействию;
- разработку общих принципов и ориентиров для прогнозирования социально — экономического развития государств — членов ЕАЭС.

Государства — члены ЕАЭС формируют экономическую политику исходя из количественных значений макроэкономических показателей, определяющих устойчивость экономического развития: годовой дефицит консолидированного бюджета сектора государственного управления не должен превышать 3 % ВВП; долг сектора государственного управления не может превышать 50 % ВВП; уровень инфляции (индекс потребительских цен) в годовом выражении (декабрь к декабрю предыдущего года, в процентах) не должен превышать более чем на 5 процентных пунктов уровень инфляции в государстве — члене ЕАЭС, в котором этот показатель имеет наименьшее значение.

Государства — члены ЕАЭС стремятся к созданию и обеспечению функционирования единого рынка услуг, включая финансовый рынок. Либерализация торговли услугами, учреждения, деятельности и осуществления инвестиций осуществляется с учетом международных принципов, включающих оптимизацию внутреннего регулирования, пропорциональность, взаимовыгодность, последовательность, экономическую целесообразность, а также путем применения стандартов посредством гармонизации законодательства государств — членов ЕАЭС и организации взаимного административного сотрудничества.

С целью создания в рамках ЕАЭС общего финансового рынка и обеспечения недискриминационного доступа на финансовые рынки государств — членов ЕАЭС осуществляется согласованное регулирование финансовых рынков.

<http://edoc.bseu.by>

*Л. И. Тарарышкина, канд. экон. наук, доцент
БГЭУ (Минск)*

ФОРМИРОВАНИЕ РЫНКА ТАМОЖЕННЫХ РАБОТ И УСЛУГ

Значение таможенной деятельности в экономической системе общества обуславливает необходимость решения экономических задач таможенного регулирования в целях получения экономического эффекта. Это требует осуществления комплекса мер, среди которых важная роль отводится совершенствованию механизма таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности с определением таможенного дела как отдельной отрасли экономики Республики Беларусь, включающей производственную деятельность таможенных органов, организаций и учреждений, и других субъектов хозяйствования при совершении внешнеторговых операций в целях обеспечения экономической безопасности страны. Поэтому важными направлениями работы в таможенном деле становятся: выстраивание и исследование экономических моделей; планирование и управление на основе принимаемых решений, прогнозирование и оценка их последствий; внедрение прогрессивных информационных технологий и т.д. Таможенное дело в Республике Беларусь является частью государственного сектора национальной экономики, в котором таможенные органы и другие подведомственные Государственному таможенному комитету Республики Беларусь организации осуществляют на основе единых технологий таможенные работы и услуги в целях реализации

регулятивных, контрольных, экономических и информационно-аналитических функций. Выполнение таможенных работ и оказание таможенных услуг выступают как отрасль экономики, в которой все входящие в нее организации заняты производством таможенных операций, вступая в экономические отношения в процессе использования ресурсов таможенных органов. В условиях таможенной территории ЕАЭС формирование рынка таможенных работ и услуг осуществляется с участием государственных и коммерческих структур. Одной из таких значимых структур является РУП «Белтаможсервис» – крупнейший в Республике Беларусь оператор по выполнению работ и оказанию услуг в области таможенного дела, производственная деятельность которого включена в реестры: владельцев складов временного хранения; владельцев таможенных складов; таможенных представителей; уполномоченных экономических операторов; таможенных перевозчиков. В состав предприятия входят шесть региональных филиалов, филиалы «Белтаможконвой» и «Белтаможиздат». РУП «Белтаможсервис», являясь крупнейшим лидером на рынке логистических услуг, выстраивает свою деятельность путем создания ведомственной логистической системы с применением новейших IT-технологий, статуса ZPL-провайдера, развитой инфраструктуры во всех регионах Беларуси. Специалисты РУП «Белтаможсервис» расположены во всех автомобильных пограничных пунктах пропуска, более чем в 30 населенных пунктах Беларуси. Таможенные терминалы находятся в городах: Бресте, Гомеле, Могилеве, Орше, Витебске, Верхнедвинске, Браславе, Вороново, Минске, Бобруйске, Молодечно, Поставах. Четыре транспортно-логистических центра класса «А» расположены в г.Бресте, г.Гомеле, г.Минске. Оказываемые услуги предприятия в качестве таможенного представителя включают:

- предварительное декларирование товаров и информирование таможенных органов республики и государств — членов ЕАЭС;
- предварительное информирование таможенных органов государств Европейского Союза, в т.ч. с предоставлением финансовых гарантий на перевозку товаров и транспортных средств по территории этих государств;
- декларирование товаров с целью помещения их под таможенную процедуру на территории Республики Беларусь.

При этом предприятием оказываются финансовые услуги по приему платежей, валютно-обменным операциям и др. РУП «Белтаможсервис» является также страховым агентом посреднических услуг, оказывая страховые услуги, в т.ч. в отношении транспортных средств.

<http://edoc.bseu.by>

*Н. И. Тарасевич, канд. юрид. наук, доцент
БГЭУ (Минск)*

ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ТРУДА В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАВЕ И В НАЦИОНАЛЬНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Всеобщая декларация прав человека закрепляет право каждого человека на труд, на свободный выбор работы, на справедливые и благоприятные условия труда и на защиту от безработицы. Согласно ст. 6 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, право на труд включает право каждого человека на получение возможности зарабатывать себе на жизнь трудом, который он свободно выбирает или на который он свободно соглашается. Сопоставление указанных норм с нормами нацио-